



## Ιστορικής σημασίας το Μνημόνιο για το Φ.Α.

Ιστορικής, αλλά ταυτόχρονα και υψίστης πολιτικής σημασίας, χαρακτήρισαν το μνημόνιο συναντίληψης για θέματα ενέργειας και υδάτινων πόρων που επρόκειτο να υπογράψουν χθες οι Υπουργοί Ενέργειας της Κύπρου, του Ισραήλ και της Ελλάδας, δήλωσαν ο υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος Νίκος Κουγιάλης και ο Ισραηλινός Υπουργός Ενέργειας Silvan Shalom.

Οι δύο υπουργοί μιλούσαν στο πλαίσιο κοινής διάσκεψης Τύπου που παραχώρησαν αμέσως μετά από συνάντηση που είχαν σήμερα στη Λευκωσία.

Ο κ. Shalom είπε ότι βρίσκεται στην Κύπρο προκειμένου να συμβάλει στην προώθηση των θεμάτων ενέργειας και υδάτινων πόρων όπως επίσης και του θέματος «πλεκτρικής» διασύνδεσης των τριών χωρών μέσω υποθαλάσσιου καλωδίου.

Σημείωσε επίσης ότι οι σχέσεις μεταξύ της Κύπρου και του Ισραήλ είναι σήμερα καλύτερες από ποτέ, προσθέτοντας ότι η υπογραφή του μνημονίου θα συμβάλει στην περαιτέρω ενίσχυση των σχέσεων ανάμεσα στις τρεις χώρες.

Η τριμερής συνάντηση εργασίας επρόκειτο να συνεχιστούν χθες, με την υπογραφή μνημονίου συναντίληψης στα θέματα ενέργειας και υδάτινων πόρων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, στην ημερήσια διάταξη βρισκόταν επίσης το θέμα της πλεκτρικής διασύνδεσης των τριών χωρών, μέσω υποθαλάσσιου καλωδίου αλλά και το θέμα της ασφάλειας των εγκαταστάσεων του τερματικού στο Βασιλικό.

### ΔΙ' ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΩΝ ΕΥΧΩΝ Η ΤΡΙΜΕΡΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑ

Μια σειρά από κινήσεις αποδεικνύουν και εμπράκτως το ενδιαφέρον των Αμερικανών για την προώθηση της ουσιαστικής συνεργασίας μεταξύ των χωρών της περιοχής στα θέματα ενέργειας. Αξιωματικός του αμερικανικού Υπουργείου Εξωτερικών βρέθηκε στην Κύπρο όπου είχε επαφές με

όλους τους αρμόδιους σε θέματα ενέργειας.

Μια κίνηση που έγινε ένα μόνο 24ωρο πριν από τη σημαντική συνάντηση των υπουργών Ενέργειας Κύπρου, Ισραήλ και Ελλάδας, που ενδιαφέρει τους Αμερικανούς, και δύο 24ωρα πριν από την επίσης σημαντική συνάντηση στην Ουάσινγκτον του πρωθυπουργού της Ελλάδας, Αντώνη Σαμαρά, με τον Πρόεδρο Μπάρακ Ομπάμα.

Στη Λευκωσία βρέθηκε τη Δευτέρα, προερχόμενος από το Λίβανο, ο Αμερικανός βοηθός υφυπουργός Εξωτερικών για θέματα ενέργειας, Άμος Χόκοταϊν. Ο Αμερικανός αξιωματούχος είχε χωριστές συναντήσεις με τους υπουργούς Ενέργειας και Εξωτερικών αλλά και με τον πρόεδρο της ΚΡΕΤΥΚ. Επαφές που καταδεικνύουν και τη βαρύτητα που δίνουν σε αυτά τα ζητήματα οι Αμερικανοί.

Με τους δύο υπουργούς ο Άμος Χόκοταϊν συζήτησε τα θέματα συνεργασίας της Κύπρου με τις γειτονικές χώρες δίνοντας ιδιαίτερη σημασία τόσο στις κυπριοισραηλινές σχέσεις όσο και στις κυπριοιλιβανικές.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η επίσκεψη Χόκοταϊν στο Λίβανο είναι η δεύτερη μέσα σ' ένα μήνα (είχε βρεθεί στη Βηρυτό και τον Ιούλιο), καθώς αποδίδει μεγάλη σημασία στο να ξεπεραστούν οι διαφορές της χώρας με το Ισραήλ σ' ό,τι αφορά τον καθορισμό των συνόρων των αποκλειστικών οικονομικών ζωνών των δύο χωρών.

Ο υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου Βιομηχανίας και Τουρισμού, Γιώργος Λακκοτύπης, επιβεβαίωσε με δηλώσεις του στην κρατική τηλεόραση, την επίσκεψη του Αμερικανού υφυπουργού και ανέφερε ότι συζήτησαν και θέματα που άπτονται της δικής του επίσκεψης στην Ουάσινγκτον τον ερχόμενο Σεπτέμβριο. Κατά την επίσκεψή του στην αμερικανική πρωτεύουσα ο κ. Λακκοτύπης θα έχει συνάντηση με τον υπουργό Ενέργειας των ΗΠΑ καθώς επίσης και με μέλη του αμερικανικού Κογκρέσου. Ανάλογη επίσκεψη στις ΗΠΑ προγραμματίζεται και από τον υπουργό Οικονομικών, Χάρη Γεωργιάδη.

# ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

## ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ΣΑΒΒΑΤΟ



### Έφη Καρρά και Άκης

Μαζί τους η καταπληκτική ορχήστρα του κλαμπ



Νίκος Γιαννέλης



Μιχάλης Ναξάκης

Τρίτη Μεσημεριανό  
μόνο \$10  
Κυριακή βράδυ Ταβέρνα  
μόνο \$25.  
**ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ**

Πέμπτη 6.00μμ - RAFFLE και βραδινό φαγητό, μόνο \$10 το άτομο

Κυριακή μεσημέρι - Seafood Lunch, μόνο \$25 το άτομο

### Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΝΝΟ

σας προσκαλεί σε μια αξέχαστη κρουαζιέρα



στα νησιά του Ειρηνικού Ωκεανού:  
Loyalty Islands, New Caledonia, Vanuatu, Fiji, Tonga

11 Νοεμβρίου 2013

Οι Ρ&Ο Cruises διοργανώνουν 14 ημέρες κρουαζιέρα με το πολυτελέστατο καράβι Pacific Jewel

Όσοι ενδιαφέρονται θα πρέπει να κλείσουν την θέση τους έως τις 10 Αυγούστου 2013

**\$1,800**  
το άτομο  
στην τιμή συμπεριλαμβάνονται όλα τα έξοδα

Για πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων επικοινωνήστε με  
Στέλλα Πιπιασάρη 9674 1157 & 0425 236 012,  
Έλλη Στασσή 9667 5767 & 0411 354 235 & Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256



Ο Πρόεδρος, το Διοικητικό Συμβούλιο και οι υπο-επιτροπές της Κυπριακής Κοινότητας ΝΝΟ διοργανώνουν

### ΧΟΡΟΣΠΕΡΙΔΑ

Σάββατο 17 Αυγούστου 2013, 7.00 μμ

1<sup>ος</sup> όροφος, Κυπριακή Κοινότητα ΝΝΟ  
58-76 Stanmore Rd, Stanmore

Τιμή: \$40 για μεγάλους  
\$20 για παιδιά κάτω των 12 ετών  
(συμπεριλαμβάνει φαγητό)

Όλα τα έσοδα θα προσφερθούν για την οικονομική ενίσχυση της Ποδοσφαιρικής μας Ομάδας STANMORE HAWKS

Χορός και Μουσική DJ

Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων επικοινωνήστε με την Ρούλα Χριστοδουλίδου 0418 229 236, τον Αντώνη Παντελή 0411 011 228 και Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256